Matematuka OCHOBHU HMUBO

1.|Oppenu enemenTe ckynoBa 4, B, C:

a) 0)

3.|BpojeBe 3anucaHe pUMCKUM LUppaMa 3alUILIHA apallCKUM:

Viii LI XXVI  CDXLIX MDCLXVI XXXIX MCC MMCXVIIl MDCCCXLIX

4.|BpojeBe 3anvcaHe apanckuM nudppama 3anuinyd pUMCKUM:

82 2341 99 2805 1926 1001

5.| U3padyHaj BpeIHOCT U3pasa:

a) 45-(15-7)+(26-11)-15=

6) (60:4)-3-10=

B) 32-5-11-3=

r) 72:4+29=

n) 200+18-4-184=
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6.

Cnenehe uspase npuKaku MaTEMaTUUYKUM CUMO0JIMMA U HALPTaj:

1) Tauka A npunaja npasoj a.

2) Tauka B Huje Ha IpaBoj b.

3) Tauka Cje y paBHHM .

4) IlpaBa p je onpehena Taukama D u E.

.| Y paBHU cy gate Tauke M, N, O, P, Q. Haupraj:

1) npaBy a(M, N);
2) noaynpaBy Pb, Tako za je O € Pb;

3) Ayx QM.

Ha npTy Hanuiuy Ha3uBe N0jMOBa:

Oje

OAje

BE je

OE je

pje

CD je

3anuiuu Tpu 6poja:

a) AeJsbrBa b6pojem 2

6) nes/buBa 6pojeM 3

B) Jle/bBa 6pojeBuMa 2 U 3

10.

Hanuiu kojuM cy JekaZJHUM jeiMHULIaMa JIe/JbUBU OPOjeBU:

a) 5300

6) 8064000

B) 987650

r) 1002030000
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11.| JlaTu cy 6pojeBu: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 51 53 103 205 301 500 900.
3aokpy:xu npocTte 6pojese.
12.|Oppenvmo HajBehe 3ajeqHuYKe Aenunolne 6pojeBa 12 u 28,6 u 18, 24 u 15, 36 u 90.
D (12,28)= D (6,18)= D (24,15)= D (36,90)=
13.|Oapenymo HajMawe 3ajeAHUYKE caZpraolie 6pojeBa 42 u 56,45 u 60, 64 1 80, 120 1 192.
S(42,56)= S (45, 60)= S (64, 80)= S$(120,192)=
14.|Ynumu mta HeJloCcTaje Ha CAUIIY.
0
b b
¢4
0
0 a 0 Y a
m n
< aOb -
15.| laTe yrJyioBe 3anUIlX y CTeNIEHUMA U MUHYTUMa:
1)79'=__°_ 2)105=___° b 3)563=__° ' 4)1129=__°
16.|3anumu y MUHyTHUMa:
1) 65°= , 2) 18°43'= , 3) 11°19'68"=
17.| CkpaTu pa3JjioMKe:

12 2.¢c.
g 20 _ 6) 220 _ g 253 _
102 158 532 - 34
5 105 _ n) 27-44 _ py 27740°35
245 11-36 8-70 - 36
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18. | 3pauyHaj BpeJHOCT U3pa3a:
1 2
a — —_ =
) 5 * 5
1 3
0 — 42— =
) 10 * 10
) 7 ! + (8 > +3 5)
B - 2 )
4 4 4
) 7 4 1 2
T — —_———_=
2 5 3
) (115+2) (3+1)_
A 773) 7577
19. | U3pauyHa;j:
6 2 2 1 2
al — —= o) —- B 1=—-2—=
) 8 3 ) 3 ) 5 3
r) 5,2 10 ) 23 0,05 =
] 26 - A ) -
20.|U3pauyHaj:
2 11
) Z on70je 2) — op1000je
5 0A70] ) 55 OA j
2 15
3) 2 om55je 4 0z 2000 je
£ OASS] ) Tooo °~ j
21.|IlonyHu npa3Ha MecTa:
Mapko je nemauuo g0 6ake % caTa,aTo je MMHYTa U 0HeO joj je 1 % JIMTpa MJIEeKa,
aToje Jeuuavtapa. Koj 6ake ce 3ajpxao 30 MUHYTa, LITO je carau

1 .
BpaTHO ce Kyhu npelaBuiy 2 " km, a To je

MeTapa.

22.|TlonyHu npa3Ha MecTa TaKo Jja Ao6ujell TayHa TBphemwa:
1 11 21
a — 2 == — 6 —_—— = —— = — =
) 8 8 2 ) 58
5) 3511_26 4 M o2— 1 6_13
777 773 5" 51 75
23.|U3pauyHaj:
a)0,5-2= ; 08-11= ;0 0,04-7= ; 0,12-9= .
6)15-0,7 = ; 45-0,2= ; 23:03= ; 108-0,9=
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24,

KoHcTpyuuu ocHocuMeTpuyHe Tadyke P;, Ni, Q; 1 M; y ogHOCY Ha IpaBy p.
p p Q- p p
P N
M .

[IpaBa p 30Be ce

25.

KoHcTpyuinn ocHocuMeTpuyHe ayu A:B1, C:D1 v E1F1 y ofHOCY Ha IpaBy s.
p p p

B D F

/
A C E/

26.|Habu BpeaHocT 6pojy:
a)-(-7)=___, 6) -(-(+7))= =
(==, D= -
27.|Ckyny A={-5, 10, 3, —6, —9, 1} oapeiu kheMy eKBUBaJIEHTAH CKYIl B, YHUju Cy YIaHOBU

CYNPOTHU 6POjeBU YIaHOBUMA CKyIa A.

28.

U3pauyHaj:

a) |[-9| + |-23]|= ;

6) |-15| + |+21] - |-45|= ;

B) |-9] - [-23] - |+100|= ;

r) [-120]: |+5| + |-10|=

29.

U3pauyHaj:

a) (+5) - (+10)=_; 6) (+5)-(-10)=_; B)(-5)-(F10)=_;
r)(+30): (+5)=___ ; 1111 (-1)=___ ; p)0:(-15)=___ ;
e)-10:(-5)=___ ; k) (-100:(-2)):10=___ ;3)-20:(2-7)= ;

u) ((3800: (=2)): (+2)): (-2) =
B)50-5-3+40: (-4) =
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30.

Jla 11 faTy yrjioBU MOTY OUTH YHYTpallbU YIJI0BU TpoyrJia?
a) 50°, 50°, 70°
0) 34°,47°,89°

B) 52°, 58°, 80°

31. |KoHcTpyuiu Tpoyrao ABC aKko cy JjaTe keroBe JiBe CTpaHHLe U jeJJaH yrao:
a=4cm
b=5cm
y=90°
32.|KoHcTpyuiu Tpoyrao ABC ako je jaTa je/jHa lberoBa CTpaHMULA U /iBa yIJja HaJierja Ha Ty
CTpaHULY:
c=10cm
a=30°
p=45°
33.|KoHcTpyuiu Tpoyrao ABC ako cy TpU HeroBe CTpaHule:
a=2cm
b=3cm
c=4cm
34.|U3pauyHaj:
1 2 1 3
a) (+3)+(-3)= 6) (-53)+(-3) =
5 3 5 2
5) (-35)-(+23) = 0 125-(+13) =
35.|Kopucrehu cBojcTBa AUCTPUOYTUBHOCTH Hahu BpeJHOCT M3pa3a:
ay 1 3 1 6) 2 5
— 11— = 4t —.(=4) =
> 10+6,52 43+9(4)
B) fE_Ef_I_fl_ B) 100-1,5-3,4-100+100-0,1 =
74 67 712
36.| U3pauyHaj:
a)4:04 = ; 6)-12:0,04 =
B) -0,8:(-0,4) = ; r)-0,30:1,5=
n) 30,153 : (-0,003) = ; h) -0,0602: (-0,10) =
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37.

U3pauyHaj:
2) (52 1) 40
8 4/ 51
2 5 5
6 (—— —>: — =
) 3+16 112
1

r) (15,7 —0,05) : (=0,1) =

a 96-07:(-7)=

38.| Pewmu jegHauuHe:
3 —4 - —
a) 2 =3 0) 4-x+108=0
5
B) 2 1 r) ( 2 ) 1
1 3,6—3 25x 2 3x.( 3)_2
39.|IlonyHu Tabeny:
7
Passiomak —
100
AleManti 0,24 0,6
6poj
[IporeHar 15% 9%

40.

Jla i1 jaTy yriI0BU OAroBapajy 4eTBOPOYIJIY:

1) 90°, 83°,126°, 61°; 2) 30°,110°,90°,100°?

41.

eJlaH YHyTpallllbH yrao napaseJsiorpama je 60°. Oapeau octaJjie yrjoBe.
YHYTP y p p ) p y
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42.|AKo cy a v b cTpaHUIe NPAaBOYTraOHUKA, a P NOBpILKHA NPaBOYTraOHHUKA, NONYyHU Tabesy.
1
a 12 cm 3,4 cm 1,6 dm 3 1 cm
b 5cm 10 cm 0,5dm
1
P 80 cm? 100 mm? 105 cm?
43.|Ako cy a u b ctpanule hq 1 hy onroBapajyhe Bucune, O 06uM, a P noBpuivHa
napaJieJiorpama, onyHu cjaejehy tabesny.
a 7 cm
b 9 cm 6,4 cm
hq 0,8 cm 2—cm 8 cm
hp 3—cm 8 cm
o
P 63 cm? 1,92 cm? 51 cm? 160 cm?

44,

Ako 06esiexxuMo ca a U b OCHOBHIIE, Ca M Cpe/ilby JIMHU]jY, BUCUHY ca h, a ca P IOBPIIKHY
Tpamne3a, oNyHu ciejehy Tabesny.

a 17 cm 4-b 16 cm
3
b 10 cm 6 cm —-a
4
m 8 cm
h 7,2 cm 5cm 10 cm
P 84 cm? 98 cm?
45.| lonyHu npa3Ha 1noJba Tako /J1a jeIHaKOCTH Oyly TayHe:
A (-5P=_____ 6§ -5'= B) —(-5)° =
_(—53) = LA ©_
D —(-5H=_____  w (3= b=
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46.

M3pauyHaj BpeJHOCT U3pasa:

a)

6)

B)

—92.3 4 (=9)2-2

~9-3% 4 (+9)? - (-3)
1)
7 (23) +5:(2-3

1 2
3-7—15°-3"

47.

Ako cy a, b u ¢ ctpanule, O 061M, a P NOBpLIYHA HPABOYIJIOT TPOYIJIA, IONYHU Tabesy:

a

12

12

8

b

5

10

c

15

12 | 9,5

0

P

12

60

48.

AKo je a ry>kuHa cTpaHulle, d fujaroHasna, O o61uM, a P moBpiIMHa KBaJpaTa, oNnyH!
Tabesy:

a

12 cm

d

16v2 cm

0

20 cm

P

2,4 cm?

49.

Jujaronasie pom6a nmajy AykMHy 8 cm 1 6 cm. U3pauyyHaj o6uM pomoba.

50.

KarteTe nmpaBoyrJior TpoyrJa cy 15 cm u 20 cm. U3padyHaj AyKMHY XUIIOTEHY3€.

51.

XunoTeHy3a NpaBOyIJIOr TpoyrJa je 26 cm, a jegHa kateta 10 cm. U3padyHaj fyKUHY Apyre
KaTere.
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52.

[Ipykaku y 06JIMKY CTeleHa:
) (=5)-(=5)-(=5)-(=5) = ;

%) g a-a-a-a= ;

B) 2b-2b-2b= ;
D G- -y @-n=__;
53.|U3pauyHaj:
a) (3x)% = ; 6) (3a%p%) = ;B (-5mm)*= ;
2a2p\° _ p%q\* _ ) 134\ _
9 () r—— A (R e —— »EY)
54.|YnpocTtu uspase:
23 _45 57 . 39
) 7o o e
) 152213 9 410 —48
353.35 165-27

55.

M3pauyHaj 6pojeBHY BpeJHOCT U3pa3a:

a) x3-—-3x+7, 3ax = —10
6) a’:(a*-—2a), 3aa =10
B) b>—b*+b? 3ax = —2

56.

320KpY’KHU CJIOBO MCIpe/] U3pa3a 3a KOju CMaTpall /ia je MOHOM:

a) aaab; 6) B) 3a; r) «x8

A) 5m? b) e) 3-(a—b); x)

SIN N

10




MaTtemaTuka

OCHOBHU HMUBO

57.

Hanumwu y 06/ 1MKy MOHOHOMA HUJIH TIOJIMHOMA:
a) 5a+ (3a—2b) = 6) 4x — (5x — 6y +3) =
B) (2a—3b+4c)— (3a—4b+5c) = r) —10a + (7a —4b) +8 =

58.

Yupoctu uspase:

a) 2a-(3a’?—a+1)=

6) 2x-(a—2x+1)—3x-(a—5x+4) =

B) (5a% —8a+ 3)(—4a) — 10a? =

r) 3x*—2x3-(x*+2x-5) =

59.

Ynpoctu uspase kopuctehu ¢popmysy 3a pas/IMKy KBagpara:

a) (x—2)(x+2)=

6) (03 1b)(03 +1b)—
Ja 4 Fa 4 -

B) (2a+ 3b)(2a —3b) =

) G-

n) (em—-1)(em+1) =

h) (n*—3p*)(n*+3p?) =

60.

Kopucrtehu npaBuio MHOXKeHa BA MOJMHOMA, U3PAYYHaj:

a) (x+5?=((x+5) - (x+5 =x2+5x+5x+25=

6) (Bx—2)%=

B) (x+2y)*=

) (o -

B (V3-v5-b) =

61.

Kopucrtehu popmyy 3a kBagpaT 6MHOMA M3paUuyHa;j:

a) 2x—1)?%=

6) (03x+y)%=

B) (0,3a—0,2b)% =

2

r) (2 % - O,9x) =

11
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62.

M31B0j 3aje JHUYKH YHHUJIALL MCTIPE]] 3arpajie:

63.

Cnenehe 6MHOMe HaMUILM Y 00JIMKY NPOXU3BOAA:

a) 2m+4n=

6) 6x+ 18xy =

B) 10a? —20a =

r)  3a+6b% =

a) x?-—2%=

6) 9—a?=

B) 16x% —25=

n) 64x? —4y?z? =

h) 0,09m? —0,49n? =

64.

EjleMeHTH paBUJHOT MHOT'OYTJIA Cy N, dn, Dy, @, a1, @, Sn. OApeau octasie eJieMeHTe aKo je
NO3HAT je/laH O/ ’bUX Y NOMYHU Tabey:

n

dn

30

Dy

52

a

ai

20°

¢

60°

Sn

630°

12




MaTtemaTuka OCHOBHU HMUBO

65.

AKO Ko/l je AHAKOCTPAHUYHOT TPOYTJIa 03HAaYMMO ca a - cTpaHuny, O — o6um, P -
NOBPUIVHY, h — BUCHHY, I'; — IOJYIPEYHUK YIIHMCaHe KPYKHULIE U I'p — IOJYTIPEYHUK ONMCaHe
KPY>KHUIe, IONyHU TabeJsy:

a 10

o 36

P 5v3

h 8,65

ru 3,46

To 23

66.

BesimuyrHe X U y JUPEKTHO Cy NponopiuoHaate. Oapeau koeQUuujeHT
NPONOPLHUOHATHOCTH k, 3anUIIU GOPMYJIOM TY 3aBUCHOCT U MOMYHU Tabey:

X 4 E 5
4

1
0,016 2 1=
2

y

67.

Pewu nponopuuje:

a) 1:x=5:9 X =

0) =x:32 X =

x®| ©
wi N

68.

AKo je @ leHTpaJIHU yrao Kpyra, a fu ynepudepujcky yrjoBU HaJl pa3JIMUUTUM JIYKOBUMA
AB, nonyHu TabeJy:

a | 120° 160° N

4 36°30’ 18°15’

D
N

y 120°17' | 100°20

69.

AKo je r - mosynpeyHuK Kpyra, R - npeuHuk, a O - o6uM, nonyHu tabeny (7= 3,14):

2,25 ¢
r
m
R 6 cm
0 6,28 cm

13
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70.

Koju fieo kpy:KHe JIMHUje YMjU je TOJNYNIPEeYHUK I' = 1 cm YUHU BeH JYK HaJ;
a) ueHTpasIHUM yrJyoM o 136°;

6) nepudepujckum yriaom oa 45°?7

71.

M3pauyHaj NOBPIIMHY KPY2KHOT NPCTEHa, aKo Cy NMOoJyIpeyHULH KPY>KHULA R =5 cm u

r=3cm.

72.

Hate cy nyxu AB =5 cm, CD =20 cm u EF = 36 cm. Oapenu ciefiehe pasmepe:
a) AB: CD; 6) EF: CD; B) AB: EF

73.

[a si1 je Tpoyrao c yHyTpamiwkbuM yriaoBuMa 46° u 120° ciaumyaH Tpoyrjay 4duja Ccy ABa

yHyTpallka yrJja jefHaka 64° u 18°?7

74.

Ay AB KOHCTPYKIMjOM IO/ieJIN Ha MeT je/JHAKUX JieJIoBa:

A B

75.

3a0KpYKHU CJI0BO UCIPE]] jeJHAKOCTH Koje Cy MAEHTUTETH?
a) 2a—4=6+a

6) 2a—5+4a=3a+4

B) m?+4+4m = (m+ 2)?

r) 2a%?-—18b% = (3a+ b)(2a — 6b)

76.

/la 11 cy eKBUBaJICHTHE jeJHAaYUHe:
a) 2x=4u>=1
6) 3(x—1)=5x+13u(x+1)?=(x—-4)(x +4)
B) |x| =3u3x—x2=0B-x)3+x)

r) Q+x)7+x)=0u(2—-—x)(7+x)=0

14
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77.

Pemu jegHayuHe:

a)

B)

)

3x —(x+5)=4

0) 3-(x+2)-5-2x—1)=0

x+1D)?—-(x+2)(x—3)=3(x+3) r) x+2_x+1:_
5 3
(x+2):(x—3)=2x—-3): (2x—6) h) 03x—-272=03-(x—0,5)

78.

Peuiv HejeagHa4YMHe, a 3aTUM pelllelhe NPUKaXKU Ha OpojeBHOj IPaBoj:

a)

5x —3<2x—6

6) x—5=>3x+7

r) (x—-2)x+2)<x-3)x+3)+2(x—-1)

79.

Pewu HejegHaynHe:

a)

B)

5-(-=5—-x)>0

3+x

6) —-8-(4+x)>0

r) (2x—%)-x>0

15
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80.

AKo je noBpIlIMHA je/lHE CTpaHe KOLKe 36 cm?2, u3payyHaj 3alpeMHUHY KOLKe U AY>KUHY
JAvjaroHaJe.

81.

M3pauyHaj MOBPIIMHY U 3allpEMUHY MPaBUJIHE YeTBOPOCTPaHe MPU3Me OCHOBHE
cTpaHule a =5 cm u BucuHe H = 10 cm.

82.

M3payyHaj NOBPIIMHY [TpaBUJIHE IIECTOCTPAaHe MPU3Me aKo je BUCMHA NpU3Me 5 cm, a
OCHOBHA MBMLA 3 cm.

83.

AKo Ko IpaBUJIHE Y4eTBOPOCTPaHe NUpaMuje o6eiexKMMO a — OCHOBHY UBULLY, h -
anoteMy, H - BUCHHY, S — 60YHY UBUIY, P — MOBPLIUHY ONYHU TabeJsy:

a 24cm | 16cm | 12cm 6 cm

h 20 cm 13 cm

H 15 cm 12 cm

s 10 cm

P 96 cm?

84.

Ako KoJ1 mpaBUJIHE TPOCTPAHE MUPAMHUJE 00€IeKHUMO Ca d — OCHOBHY UBHILY, S — 60YHY
uBuLYy, H - BUCUHY, h — annoTeMy, hp - BUCUHY y 6a3U, M - NOBpLIMHY OMOTaya, B -
MOBPIIMHY OCHOBE, P - MOBPUIMHY U3payyHaj OCTaJle eJleMeHTe:

a) a=12cm

s=10cm

6) a=4v/3cm
H=8cm

B) h=5cm
hp=9 cm

r) M =36 cm?
h=6cm

A)  a=10v3cm
h=13 cm

b) B =273 cm?
H=4cm

16
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85. | 3pauyHaj MOBPIIMHY MPaBUJIHE MIECTOCTPaHe MMPaMHUJeE aKo je T03HATO:

a) a=10cm

h=15cm
6) a=12cm
s=10cm
B) a=12cm
H=15cm
r) H=12cm
s=20cm

86. | 3anuiuy JJUHeapHy QYHKIHjy Vv = kX + n ako je faTo k u n.

4 5
k -2 —= -
V3 5 12
n 3 z 0,5 L
6
y=kx+n

87.|llonyHu Tabesy ako je pyHKIHja 3agata popmysioM f(x) = —4x + 3.

X -1 0 2 3

) 1

17
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88.|Y KoopAHMHATHOj paBHHU HaLPTaj NpaBe oJpeheHe Taukama:

1)

2)

3)

A(-1,1) n B(4, 4);

C(3,0) u D(2, 1);

M(—2,0) u N(0, —3);

YA

1

: X
YA

1

0 x
YA

1

0 X

18
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89.|Y npa3Ho noJbe ynuuiy Aa Ju pyHkiuja pacte (/) i onaja () Kao 1ITO je 3a104eTO:

1) y=4x+0,5 7 jep je k=4>0
2) y=-12x+8 jep je
3) y=12x — 12 jep je
4) 2x+3y+4=0 jep je
5 3x—-2y—-1=0 jep je

90. |lTpoBepwu za /v je ypehenu nap (—7, 4) peliere HEKOT 0/ CUCTEMA je/lTHAYMHA:

x+y=3
a){x—y=4

3x+y=3
6){x—4y=8

x+3y=5
B){Zy+x=1

91.| M3pauyyHaj noBpIIMHY Ba/bKa aKo je MoJynpeyHUuK oCHOBe 4 cm, a BUcuHa H = 2r

92.|EneMeHTH npaBe Kyle Cy: I - NOJyIPeYHUK OCHOBe, H - BUCHHa, S — U3BoAHULA. [lonyHu

Tabesy:
r 8 V2
s 13 | V3
H 15 12

93.|M3pauyHaj 3anpeMUHy KyIe ako je MoJIiylpedYHUK OCHOBe 6 cm, a BUCHHA Kyme 11 cm.

94. | IlonynpeyHuk JionTe je 10 cm. MU3padyHaj NOBPIIMHY U 3alIPEMUHY.

19



